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Ata da 27ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 31 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vitor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Vítor Bonfim, 

Marquinho Viana e Leur Lomanto Júnior justificando ausências em sessões plenárias. O Deputado 

Alan Castro destacou o Dia da Saúde e Nutrição, lembrando que se alimentar bem não é apenas 

saciar a fome e salientou a importância da nutrição para uma população saudável. A Deputada Luiza 

Maia parabenizou os presidentes das Comissões de Direitos Humanos e Segurança Pública e de 

Saúde e Saneamento pelos trabalhos desenvolvidos. Prosseguindo, falou sobre o protesto realizado 

na Estrada do Coco em função da mudança da praça de pedágio. Opinou sobre o aumento das verbas 

e do subsídio para os deputados, declarando não achar justo. Finalizando, solidarizou-se com o 

Deputado Herzem Gusmão quanto ao posicionamento que adotou sobre a cobrança da taxa de 

vistoria veicular pelo Detran. O Deputado Luciano Ribeiro tratou sobre o inciso VII do art. 77 da 

Constituição do Estado da Bahia, dizendo ser óbice, pois torna muito restritivo o trabalho desta Casa 

Parlamentar e não mantém simetria com a Constituição Federal. Portanto, apresentará Emenda 

Constitucional para a exclusão do mesmo. O Deputado Pablo Barrozo parabenizou o Prefeito ACM 

Neto pela gestão da Cidade de Salvador, que comemora 466 anos de fundação. Também tratou sobre 

a cobrança da taxa de vistoria veicular pelo Detran-BA. Finalizando, disse que o Governador Rui 

Costa discursa como se fosse de oposição ao Governo dos últimos oito anos e salientou a 

necessidade de mudanças efetivas para que não ocorram mais dificuldades nos próximos quatro 

anos. O Deputado Herzem Gusmão disse que a Casa cometeu um grande erro quando aprovou a 
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cobrança da taxa de vistoria veicular, considerando-a inconstitucional, e informou que no Mato Grosso 

do Sul a taxa foi derrubada por Decreto Legislativo. Por fim, solicitou que a Casa verifique a 

inconstitucionalidade da cobrança. O Deputado Alan Sanches, falando sobre o sistema de policlínicas 

a ser instalado na Bahia, fez um resumo sobre a visita ao Ceará para conhecer o mecanismo e 

verificar quais as adaptações que devem ser feitas na Bahia. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre 

a importância da Casa discutir questões estruturantes, como o Regimento Interno e a Constituição da 

Bahia, fundamentais para o bom desenvolvimento dos trabalhos dos deputados, salientando as 

contribuições dadas pelo Ex-Deputado Gildásio Penedo. Em seguida, tratou da importância dos 

investimentos em obras como o metrô, a LIP e atenção básica à saúde, principalmente a saúde 

preventiva. O Deputado Hildécio Meireles também tratou da terceirização da polêmica cobrança da 

taxa de vistoria veicular. Finalizando, falou sobre a necessidade de um olhar mais atento para as 

cidades do interior, especialmente quanto à segurança pública. O Deputado Adolfo Menezes voltou a 

falar sobre os diversos acontecimentos noticiados pela mídia nacional envolvendo os diversos 

escândalos, demonstrando a utilização inapropriada de recursos públicos, como na Caixa Econômica 

Federal do Ceará e do Rio de Janeiro e por funcionários da Receita Federal. Finalizando, falou sobre 

a importância de acabar com a impunidade reinante no Brasil. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Marcelino Galo falou sobre a importância de preservação da memória nacional e dos fatos históricos, 

“pois quem não tem memória não tem futuro”. Prosseguindo, lembrou a ocorrência do Golpe Militar 

no Brasil, que no dia primeiro de abril completará 51 anos. Concluindo, falou sobre os trabalhos 

realizados pela Comissão Especial da Verdade instaurada nesta Casa, apresentando o relatório final 

e informando que o documento estará disponível na internet para toda a sociedade. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Zé Raimundo e Joseildo Ramos. O Sr. Presidente parabenizou o 

Deputado Zé Neto pela passagem da data natalícia. Horário do PP/PSL/PSB - O Deputado Aderbal 

Caldas, após parabenizar o Deputado Zé Neto, falou sobre a apresentação de vários projetos 

envolvendo o meio ambiente, para, então, solicitar aos Srs. Deputados que o projeto de lei tratando 

do aquecimento global, “que tanto ameaça o equilíbrio ecológico e afeta a vida da população”, fosse 

analisado e votado o mais breve possível. Horário do PSDB/PRB/PSC - O Deputado Carlos Geilson 

parabenizou a Cidade de Salvador pelo aniversário de 466 anos, ressaltando a programação “de 

excelente qualidade” oferecida à população e principalmente o resgate pelo amor a Salvador, trazido 

pelo Governo de ACM Neto. Finalizando, tratou de questões envolvendo a segurança pública. O 

Deputado José de Arimatéia falou sobre a audiência ocorrida naquela manhã em comemoração ao 

Dia Mundial do Combate à Tuberculose, que teve como foco de debate a prevenção daquela 

patologia, já que há um desconhecimento da população quanto às ações preventivas. Finalizando, 

convidou os integrantes da Comissão de Defesa do Consumidor para deliberar ações em defesa dos 

consumidores. Horário do PDT/PCdoB/PR - O Deputado Alex Lima falou sobre a audiência realizada 

com o Diretor do Detran-BA, quando foram tiradas dúvidas quanto aos valores e a cobrança da taxa 
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de vistoria veicular. Em Comunicação Inadiável, o Deputado Sandro Régis anunciou a decisão emitida 

pelo Supremo Tribunal Federal (STF) determinando o direito do Soldado Prisco exercer de forma 

plena o mandato parlamentar. Após o anúncio da decisão fizeram questão de ordem para parabenizar 

o Deputado Soldado Prisco os seguintes deputados: Adolfo Viana, Fábio Souto, Hildécio Meireles, 

Luciano Ribeiro, Sidelvan Nóbrega, Pastor Sargento Isidório, Rosemberg Pinto, Fabíola Mansur, Alex 

Lima e Pablo Barrozo. O Deputado Gika parabenizou o Deputado Soldado Prisco pela conquista 

alcançada no STF. Prosseguindo, falou sobre as festividades da Páscoa e a realização da tradicional 

procissão do fogaréu em Serrinha. Prosseguindo, falou sobre reportagens denegrindo a imagem do 

prefeito do Município, Osni, salientando que só mostraram o que ainda falta fazer. Por fim, comentou 

as demandas da agricultura familiar. Horário do PMDB - O Deputado Soldado Prisco externou emoção 

pelo êxito alcançado e agradeceu a Deus e a todos que lutaram pela conquista do pleno exercício do 

mandato dele como parlamentar. Disse que continuará lutando por justiça e liberdade. O Deputado 

Luciano Ribeiro também tratou das questões que envolvem a cobrança da taxa de vistoria veicular, 

salientando que o exercício de poder de polícia não pode ser um serviço terceirizado. Comentou que 

a vistoria anual não está prevista e nem é exigida pelo Contran, portanto, não pode o Estado legislar 

sobre matéria tributária. Horário do PTN/PROS/PRP - O Deputado Rosemberg Pinto tratou do ajuste 

da cobrança de taxas aprovado pela Casa, reiterando que os erros ou acertos são de 

responsabilidade da Assembleia Legislativa. Prosseguindo, disse que concorda com as intervenções 

feitas no que tange ao teto que deve ser utilizado pelas empresas terceirizadas de vistoria, bem como 

deve ser divulgada a forma como ocorreu a licitação destas empresas. Finalizando, comentou a 

notícia veiculada no site Bahia Notícias sobre a necessidade de anuência da Arena Fonte Nova para 

o Esporte Clube Bahia jogar no estádio de Pituaçu, reiterando que o estádio é um bem público. Por 

fim, disse que prefere a exposição pública da democracia à condição silenciosa da ditadura e 

parabenizou o Deputado Soldado Prisco pela decisão alcançada. Horário do PSD - A Deputada 

Fabíola Mansur tratou da visita da Comissão de Saúde ao Município de Caucaia para conhecer o 

funcionamento do sistema de policlínicas. Em seguida, falou sobre o Pacto pela Educação 

apresentado ontem pelo Governo do Estado e salientou que a educação deve ser uma prioridade, 

para, inclusive, melhorar questões como saúde e segurança pública. Parabenizou a Comissão de 

Saúde pela audiência que marcou o Dia Mundial de Combate à Tuberculose, lembrando que a Bahia 

é o terceiro Estado em índice da doença. Horário do DEM/PV - O Deputado Fábio Souto tratou dos 

aumentos dos remédios, que foram majorados em torno de 5 a 7%. Destacou que na Bahia o aumento 

do ICMS gerou o aumento da gasolina. Prosseguindo, falou sobre a audiência pública com o Diretor 

do Detran-BA para tratar a cobrança da taxa de vistoria veicular, o valor desta e a contratação de 

empresas para terceirizar os serviços. O orador foi aparteado pelos seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Viana, Herzem Gusmão, Carlos Geilson e Hildécio Meireles. Horário do PT - O Deputado Marcelino 

Galo parabenizou o Balé do Teatro Castro Alves pelos 34 anos de fundação, fazendo um breve 
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histórico sobre aquele corpo de baile, retratando a colaboração para a dança e a cultura da Bahia. 

Prosseguindo, convidou a todos para os eventos que serão realizados na Semana da Dança e para 

participar da entrega da Comenda Dois de Julho para quatro grandes bailarinos. Por fim, falou sobre 

a entrega do Título de Cidadão ao Maestro Carlos Prazeres, acontecida no Teatro Castro Alves, e 

aproveitou para dizer que fazer cultura na Bahia ainda é muito difícil, em função do curto orçamento. 

A Deputada Luiza Maia tratou da apresentação de projeto que prevê a publicação na internet dos 

nomes de agressores de mulheres e informou que há uma advogada que vem tentando desqualificar 

o projeto, dizendo ser inconstitucional. A oradora foi aparteada pelo Deputado Adolfo Viana. ORDEM 

DO DIA – O Sr. Presidente informou que a matéria a ser votada vem sendo muito comentada pela 

imprensa e que, por isso, fazia questão de registrar que é um reajuste com a finalidade de corrigir 

apenas os valores inflacionários dos últimos quatro anos. Informou, ainda, que durante os dezesseis 

anos que esteve na Oposição nunca votou contra aumento de servidor. O Sr. Presidente informou a 

prorrogação da sessão por até mais uma hora. Deferindo questão de ordem do Deputado Adolfo 

Viana, o Sr. Presidente anunciou que os Deputados Adolfo Viana, Luciano Simões Filho, Eduardo 

Salles e Zó comporão a comissão formada por dois Deputados de cada Bancada para debater 

questões hídricas do Nordeste. Em discussão única e votação, foi aprovado, com 54 votos favoráveis 

e 01 contrário, o Projeto de Resolução nº 2.318/2015, que “Altera a Dotação para Despesa de 

Gabinete - DDG e a Verba Indenizatória, na forma que indica”, com parecer do Deputado Vítor Bonfim, 

no âmbito das Comissões conjuntas. Usaram da palavra para discutir o projeto os seguintes Srs. 

Deputados: Luiza Maia (aparteada pela Deputada Fabíola Mansur) e Rosemberg Pinto. Esgotada a 

pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Leur Lomanto Júnior (licenciado), Neusa 

Cadore e Paulo Rangel (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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